

# 温岭日报

新闻热线  
8690 1890  
浙江日报报业集团主管 温岭日报社主办

2021.2.24 星期三 农历辛丑年正月十三  
国内统一刊号 CN33-0106 总第6960期 今日4版

掌上温岭公众号 掌上温岭客户端

## 全市三级干部大会暨新时代美丽乡村建设大会召开

# 坚决扛起社会主义现代化建设新担当 全面开启新时代美丽乡村建设新征程

本报讯（记者江盈盈）2月23日上午，全市三级干部大会暨新时代美丽乡村建设大会召开。台州市委常委、温岭市委书记徐仁标在会上强调，全市上下要深入贯彻落实中央和省、市各项决策部署，再聚共识、再鼓斗志、再添干劲，坚决扛起社会主义现代化建设新担当，全面开启新时代美丽乡村建设新征程，以新时代重要窗口排头兵的姿态和作为献礼建党100周年。市委副书记、代市长林强主持会议，陈辉、黄海斌、郦森迪等市领导出席会议。

会议通报了2020年度全市纳税20强民营企业、20强工业企业，市综合目标责任制考核优秀单位、镇（街道）党建考核优秀单位，台州市民营经济高质量发展强市建设先进集体、弘扬大陈垦荒精神（平安台州）先进集体，新时代超创干先进集体、美丽温岭建设突出贡献集体，并进行了颁奖。

徐仁标指出，刚刚过去的2020年，是极不平凡

的一年，大事难事、大战大考接连不断。在省委、台州市委的坚强领导下，全市上下围绕“赢两战、夺五冠”目标，保持定力、精准发力，在连续四年获得台州市对各县（市、区）经济社会发展目标责任制考核和党建考核“双优秀”的基础上，成功再夺“双优秀”，实现“五连冠”。

徐仁标强调，今年是温岭突破发展的关键之年，越是关键时刻，越要保持头脑清醒，越是态势向好，越要防止自满情绪和松懈思想，要经常性想一想发展的短板、工作的不足，在反思中汲取前行的力量。要想一想面对“两个大局”的交织激荡，我们高点站位、谋划发展的格局胸还不够不够？要想一想面对多重叠加的战略机遇，我们苦干实干、大干快干的工作状态够不够？要想一想面对复杂严峻的风险挑战，我们闭环管控、长治久安的治理手段够不够？要想一想面对长期积累的发展瓶颈，我们久久为功、一抓到底的定力韧劲够不够？要想一想面对区域竞争的加速推进，我们争先创优、比学赶

超的进取意识够不够？要想一想面对日益增长的人民需求，我们一心为公、执政为民的无私情怀够不够？要想一想面对管党治党的严实要求，我们严守规矩、严肃纪律的信念定力够不够？全市上下都要时刻对照、深入查摆、找出问题、补齐短板，在常查常改、常思常想中深入解放思想、持续创业创新。

关于今后一个时期特别是“十四五”及今年的工作，徐仁标指出，总的目标，就是要争当新时代重要窗口排头兵。总的任务，就是对标对表超创干，实干建设新温岭，迭代升级“六个新”工作任务，打造新时代民营经济高质量发展强市、宜业宜居现代化中等城市、县域治理现代化标杆市。总的路径，就是五个更加，即更加注重创新引领和集群培育、更加注重功能完善和能级提升、更加注重绿色生态和环境优化、更加注重民生品质和人均发展、更加注重系统集成和效能优化。

（下转第二版）

## 开启新征程 全民齐发力

本报评论员

乡村兴，百业兴。把乡村建设成生态宜居的美丽家园，才能为城市能级提升和经济社会全面发展打下扎实基础。全市三级干部大会发出全面开启新时代美丽乡村建设新征程的号召，正是新发展阶段的关键之举。

近几年，我市积极践行“绿水青山就是金山银山”理念，纵深推进新一轮环境革命，有力重塑了城乡环境面貌，美丽城市、美丽城镇、美丽乡村有机贯通的新时代美丽温岭建设体系得到全面架构。但对照高品质建设要求和群众日益增长的需求，美丽温岭建设仍然存在一些差距和短板。从大拆大整到大建大美，从点上整治到全域美丽，温岭还需持续深入发力。

为破解这些短板，大会系统谋划、具体部署了高标准推进美丽建设、集中破解好农民建房难题、加快

推进农业现代化、积极拓展“两山”转化通道、深入推进农村移风易俗、巩固拓展脱贫攻坚成果等六方面重点工作，为全市上下众志成城走好新时代美丽乡村建设新征程指明了努力方向。

蓝图已经擘画，关键在于践行。深入推进新时代美丽乡村建设，是新时代赋予温岭的新气质、新姿态、新内涵。面对新的征程和美丽攻坚，需要全市上下以“咬定青山不放松”的责任感和“不破楼兰终不还”的使命感，再鼓干劲抓落实，绵绵用力，久久为功。

各级各部门要以更高的站位、更新的理念，胸怀大局，真正切入难题、解放思想，找准突破点，出台新机制，在系统治理、长效治理上下功夫、出实招。要着力解决农民建房等关键难点，坚持大拆大整不动摇，结合“多规合一”，编制实用性村庄规划，加强空闲地、自留地、闲置宅基地统一调控，优化空间布局，盘活闲置土地。要系统谋划，

统筹兼顾，差异化打造美丽乡村精品线，形成“长藤结瓜”的辐射效应。

各级干部要凝心聚力，大胆创新，心系百姓，勇于担当。特别是村社干部，更要充分树立主体意识，把农民建房作为换届后新班子的头等大事，扛起美丽乡村建设的主体责任，抢占先机，因地制宜打造美丽新农村，为新时代乡村振兴注入无限活力。同时要问计于民、问需于民，发动群众共同参与美丽乡村建设的规划设计、实施和监督。

基层群众的积极响应和身体力行才是温岭新时代美丽乡村建设取胜的根本之道。群众最了解当地生态环境的历史和现实情况，最熟识农村环境整治和生态环境保护的痛点、难点在哪里。群众对山山水水、一草一木都有深厚的感情，对美丽乡村建设的愿望也最强烈。大家要树立主人翁意识，积极改变传统生产生活习惯和思维习惯，主动投身新时代美丽乡村建设热潮。

## 春色满园

近日，位于锦屏公园内的郁金香盛开，前来赏花的市民和游客络绎不绝，大家在花圃边用手机、相机捕捉最美的春色，享受花海带来的惬意。

记者 徐伟杰摄



人大政协工作回顾

## 一站式化解矛盾 一扇门为民解忧

近年来，市人大常委会以代表联络站为阵地，不断创新实践人大代表参与化解基层矛盾纠纷的新路径，持续推动基层治理体系和治理能力现代化。3年来，全市各人大代表联络站接待选民1436批4268人次，协调解决各类矛盾和问题1094件。

新河镇长屿人大代表联络站设立了诉调对接工作室，在闭会期间发挥人大代表的作用，专门组织代表坐诊，受理矛盾纠纷，服务基层选民，特别

是一些“赢官司易，但执行难”的案件，近年来化解各类矛盾纠纷30起。

高效攻克“急难愁盼”问题，老百姓纷纷点赞。诉调对接工作室每月22日由1名市级人大代表和1名法官一起坐诊，重点受理婚姻家庭、劳动争议、买卖合同等9类矛盾纠纷，以灵活的形式为群众排忧解难，让辖区内一些矛盾化解难度大、群众关注度高的问题化解在基层。

由11名市级和5名镇级女性人大代表组成的“芋溪和巾帼”人大代表调解室，现在已经成为我市人大代表联络站的一张“金名片”。

“芋”象征圆满、美好的工作方法，“溪”象征不怕困难、润物无声的工作态度，“和”象征调和、缓和的工作目标。她们充分发挥植根群众的天然优势，充分展现“室”站联合化解矛盾的合力，常态化深入参与矛盾化解。

（下转第二版）

## 在守正出新中深化 请你来协商

2020年，市政协持续深化“请你来协商”精品履职平台建设，出台《市政协“请你来协商”工作规程》，进一步完善议事程序设计，健全常态化运行机制，不断创新协商形式，拓展协商渠道，整合协

商资源，规范有效地开展“6+X”协商活动，规定动作有力有序，自选动作亮点纷呈，平台运行富有成效。

积极探索“请你来协商”与“委员会客厅”联

## 平台建设

动互促。委员会客厅是市政协的一项创新举措，是广泛凝聚共识的有效载体。市政协探索“请你来协商”与“台州海上平安委员会客厅”有效联动，实现优势互补、能力互融、成果互促。

（下转第二版）

省委落实中央巡视反馈问题整改工作  
动员部署会强调  
以高标准高质量的整改成果  
展现勇担“五大历史使命”的精气神

本报讯（记者柳文岳）2月22日下午，省委落实中央巡视反馈问题整改工作动员部署会召开。会议强调，要深入学习贯彻习近平总书记关于巡视工作的重要讲话精神，特别是在听取巡视综合情况汇报时的重要讲话精神，把巡视整改工作作为提高政治判断力、政治领悟力、政治执行力的大考场，作为迈好第一步、见到新气象的大舞台，要以高标准高质量的整改成果展现勇担“五大历史使命”的精气神，努力为全国大局多作贡献，以优异成绩庆祝建党100周年。

会议以视频会议方式召开。徐仁标、林强、陈辉、黄海斌、郦森迪等市四套班子领导出席温岭分会场。

会议指出，抓好巡视反馈问题整改意义重大、责任重大。浙江作为“三个地”，必须在抓巡视反馈问题整改上树更高标准、下更大功夫、有更好实效，要对标对表、校准偏差，切实增强落实中央巡视反馈问题整改的思想自觉、政治自觉、行动自觉。要深刻认识落实中央巡视反馈问题整改是践行

“两个维护”的重要检验，把抓巡视反馈问题整改作为当前一项重大政治任务，把反馈意见中的每一个问题都当成一道政治必答题，当成检验增强

“四个意识”、做到“两个维护”的试金石；深刻认识落实中央巡视反馈问题整改是勇担“五大历史使命”的强大动力，善于借力发力，用好巡视反馈问题整改这一契机，推动改革发展各项工作取得新成绩；深刻认识落实中央巡视反馈问题整改是落实以人民为中心发展思想的重要举措，着力解决群众反映强烈的突出问题，厚植党执政的政治基础、群众基础。

会议强调，要按照工作方案的要求，全面落实“六四五”系统架构，即建立巡视整改问题清单、任务清单、时间清单、责任清单“四张清单”，开展政治建设能力提升、高质量发展能力提升、省域治理能力提升、风险防控能力提升、落实新时代党的组织路线能力提升、全面从严治党能力提升“六大行动”，建立省委常委会总负责机制、巡视整改工作推进机制、巡视整改工作协同机制、市县县整改联动机制、整改工作动态评估机制“五项机制”，坚决彻底抓好中央巡视反馈问题整改。要按照“四个融入”的要求，坚持系统观念、一流标准、实事求是、一体整改、全域覆盖、数字赋能，实现抓整改、促党建、带全局。要严格认定整改工作完成标准、拉高标杆，所有问题都要按时保质解决，坚决杜绝点上整改的问题在其他点再次发生、变异发生，用制度建设固化整改成效，坚决避免类似问题再次发生。要确保整改方案梳理出的问题全面整改到位，同时也要突出重点打歼灭战，尤其是对事关“重要窗口”形象、事关浙江改革发展大局的重大问题，必须聚焦用力，特别是完善“八八战略”抓落实机制，唱好杭州、宁波“双城记”，在落实重大国家战略上更好展现浙江担当，加快补齐经济发展中的短板，加强科技自立自强，守住粮食安全底线，加大生态环境突出问题整治，优化治理手段、治理机制和营商环境，牢牢守住意识形态阵地，开展安全生产大整治，一体推进不敢腐、不能腐、不想腐，整治形式主义官僚主义、减轻基层负担，解决基层党建不平衡、层层递减问题。

会议强调，中央巡视反馈问题整改是一项涉及方方面面的系统工程。要切实加强对巡视整改的统一领导，确保整改落实到位、取得实效。要坚持以上率下，从省委做起，各级领导干部及各地各单位都必须负起责任来，把主体责任、第一责任人责任、一岗双责落到实处。要压实传导责任，科学排兵布阵，层层压实责任，通过完善责任传导辐射机制推动各级党组织、各个部门、各条战线、各行各业主动作为。要实施闭环管理，形成制度约束，建立跟踪督办、考核问责等工作机制。要加强巡视巡察，推动我省各级巡视巡察工作真正从形到神、都联动起来，确保方向正确、步调一致、同向发力、同频共振。

省动员部署会结束后，台州市继续召开会议，就贯彻落实会议精神，抓好整改落实作了动员部署。会议强调，巡视反馈问题整改是一项严肃的政治任务，是对我们“两个维护”的直接检验，是对政治判断力、政治领悟力、政治执行力的直接检验。台州全市上下要以高度的政治站位，旗帜鲜明抓整改，对标“重要窗口”，坚持高标准、严要求，积极落实整改，做到“中央有反馈、浙江见行动、台州显担当”，切实以整改成效维护和展现

“重要窗口”的良好形象。要以强烈的责任意识，革故鼎新抓整改，对标中央、省委整改要求，对争创社会主义现代化先行市目标，对标群众期待，靶向聚焦、逐条梳理，构建整改工作的责任闭环和执行链条，真刀真枪地改，雷厉风行地改，由表及里地改，不改彻底绝不放过。要以系统的理念方法，整体智治抓整改，对照省委提出的13个具体重点难点问题，借力数字化改革整体推进，通过整改不断提升发展理念、带动难题突破、助推开局起步、强化管党治党，在落实整改中推动台州高质量发展。